

UNION Y TRABAJO

ÓRGANO DE LA CASA DEL PUEBLO

FRANQUEO CONCERTADO

Precios de suscripción:
En Cáceres 1'00 Pta. trimestre
Para fuera 1'25 » »

No se devuelven los originales
y de los publicados responden sus
autores

Toda la correspondencia
se dirigirá a la Casa del Pueblo
Olmo, núm. 9

Anuncios a precios convencionales
—
Los pagos serán adelantados

Las sublevaciones de esclavos

A la violencia del tirano, contesta más pronto o más tarde la violencia del esclavo. Mares de sangre ha costado, cuesta y costará encajar la conciencia humana en una vida social de paz y de justicia. Tan torpe es el hombre, socialmente considerado, que cabe preguntarse: ¿La sangre es lo único que redime?

Fueron tan crueles y duras las condiciones de vida de los trabajadores en el mundo antiguo, que algunas veces, no obstante la degradación y envilecimiento en que gemían, se sublevaron contra los tiranos; pero siempre fueron vencidos y terriblemente castigados.

Parece increíble la barbarie y ferocidad desplegadas, por ambas partes, en estas guerras sociales.

Los esclavos, compañeros del siriaco Euno, sublevados en la isla de Sicilia, asesinaban a cuantos señores y patricios caían en sus manos, sin perdonar a las mujeres ni a sus hijos. Las esclavas, dignas compañeras, tan explotadas como sus hermanos y esposos, tomaron también parte en aquella revuelta y no quedaron rezagadas en las violencias, venganzas y castigos infligidos a sus opresores. Euno, con diez mil combatientes de ambos sexos, armados con hoces, palas, picos y otros instrumentos de labor, venció a las legiones que mandaban el pretor Cornelio Lentulo y Manilio.

Cleón, otro esclavo de origen siciliano, se unió a Euno con cinco mil hombres, y la rebelión se extendió por toda Sicilia, por Macedonia y Atica y hasta por la península italiana. Euno, apoderado de la plaza fuerte de Taurome-

nio, destrozaba a los ejércitos que Roma enviaba para combatirle.

Cuando el cónsul Rupilio, con un ejército formidable, puso sitio a la ciudad donde se habían refugiado los esclavos, éstos, viéndose morir de hambre, se comieron los cadáveres de los que caían en la lucha, luego a sus mujeres y a sus hijos; los más robustos y fuertes, mataron a los débiles para devorarlos, y por último se mataron unos a otros. Las tropas mercenarias y los señores romanos vencedores, no perdonaron a ninguno de los que encontraron con vida en todo el territorio de la isla, y a los prisioneros sospechosos de ayuda o que se habían visto forzados a entregar víveres o armas para los rebeldes, les hicieron caminar, uno tras de otro, en larga fila, hasta lo alto de una roca, en la cima de una montaña, y desde allí se divertieron viéndoles caer precipitados en el abismo.

Euno y Cleón combatieron valientemente. Cleón murió en un combate, y Euno, cubierto de heridas, fué cogido vivo, llevado a Morgantio y se libró del suplicio espantoso que le esperaba, muriéndose a consecuencia de las heridas y de los malos tratos sufridos en la cárcel.

Refiere Valerio Máximo,

historiador de esta guerra, que el hermano de Cleón, que también cayó en poder de los romanos, fué llevado ante el cónsul, que le interrogó; pero en vez de responderle, retuvo con tal fuerza el aliento, que murió ante los ojos espantados del representante del pueblo romano.

En aquella guerra, los vencedores degollaron a más de 20.000 esclavos. Silvio, Atenón y Espartaco, sublevaron también a esclavos y a gladiadores, y esta guerra, si cabe, fué más cruel y sanguinaria que la anterior. Al primero lo venció Cayo Servilio, que tardó dos años en sofocar la rebelión, matando a más de 40.000. Un millar de esclavos hechos prisioneros, fueron llevados a Roma, donde se les obligó a pelear en el Circo, matándose todos, unos a otros. La sangre vertida aquel día, tiñó la arena con más de cinco mil litros, y las fieras, los perros y los buitres, tuvieron carne humana durante muchos días, quedando carroña para los peces del Tiber.

Espartaco fué vencido también, por Craso, que crucificó a 6.000, colocándolos a distancias iguales a todo lo largo del camino de Capua a Roma. Publio, amigo de Espartaco, quiso continuar la guerra; pero envuelto por las legiones de Pompeyo, reclutadas en España, fué fácilmente destruido.

La tiranía, con este estrago, remachó las cadenas, y la vida se hizo más insoportable para el trabajador. El emperador Adriano, español, quiso evitar algunos horribles crímenes, cometidos en los infelices esclavos, y prohibió matarles *sin motivo*, y si lo había, que fuesen primero condenados por los magistrados; pero estas leyes apenas se cumplieron.

El descalabro de las rebeliones de esclavos en Grecia y Roma, no fué debido, solamente, a las faltas de los sublevados, a su desorganización para una guerra violenta y a la carencia de medios, sino más bien, a la ignorancia, embrutecimiento y bajeza de los demás esclavos y a la ayuda que los opresores tuvieron de los mercenarios aventureros, reclutados por Roma entre la hez social de todos los puntos del imperio y a los que pagaba espléndidamente, tolerándole al mismo tiempo todos los abusos. Más adelante, estos mismos mercenarios, se habían de sublevar también y ser a su vez exterminados, por otros ejércitos romanos.

Y mientras tanto, los señores y patricios, libres de las amenazas de los trabajadores esclavizados, se entregaron a la molice y a los vicios.

Para transformar aquella sociedad, ya podrida, fué necesario que se produjese un hecho, natural y

¡ATENCIÓN!

¿Por qué se ha de comprar el pan a 60 céntimos kilo, si la **Abacería San Andrés** lo expende a 58 céntimos?

Visita este Establecimiento y os convenceréis

Aldea Moret

(Cáceres)

lógico, socialmente considerado. Relajados los resortes del poder, desprestigiado, minado y corrompido por las ambiciones, lujo e injusticias de los que se disputaban el mando, (jefes pretorianos y opulentos bandidos, enriquecidos en el gobierno de las provincias), las invasiones de los bárbaros se sucedieron, produciéndose entonces hechos económicos y guerreros, transformadores de la sociedad, con la llegada de estas gentes, oriundas de las orillas del Don y del Danubio, y aun de parte de la Rusia actual, armadas por los mismos romanos, para que les defendiesen de otros pueblos y que no se amoldaron a servir de esbirros de los afeminados señores, que ni podían subyugarles como esclavos, ni pagarles, como a los antiguos mercenarios. Los esclavos, que en el Imperio romano vivían, ante la desbandada y pánico de sus tiranos, rompieron sus cadenas y se unieron a los invasores, que se erigieron en dueños de vidas y haciendas, para hacer que los vencidos, sin distinción de clases, (patricios, plebeyos, esclavos y libertos), trabajasen la tierra para ellos; para los vencedores.

Que menos fuertes, al pasar al sedentarismo y más cerca de la vida sencilla, que del sibaritismo de los señores romanos, fíjense en las tierras cultivadas, aflojan los lazos de la tiranía, en sus relaciones con los vencidos, dulcifican la situación del trabajador, y aunque crean la nobleza feudal, dan al siervo alguna mayor dignidad en su vida de trabajo, de miseria y de dolor.

No acabó la esclavitud

El Mercantil

Café-Bar-Restaurant

El mejor local de Cáceres. Calefacción central.—Servicio esmerado de Restaurant.—Se sirven Bodas y Banquetes.—Café exprés

San Juan, 29 Teléfono 360

CACERES

por entonces (siglos había de continuar en otros pueblos), pero fué suavizándose, como decimos, al cambiarse en servidumbre.

Nueva forma de tiranía, que había de durar más de mil seiscientos años, durante los cuales el trabajador continuó siendo el instrumento de trabajo y de producción, al servicio de individuos privilegiados o de instituciones inmorales, aunque legítimas y fuertes. Inmorales, porque vivían parásitas del trabajo necesario y útil, legítimas y fuertes, porque las amparaban las leyes y los poderes absolutos de los reyes y magnates.

Lenta y dolorosa es la obra de la emancipación del trabajador, que apesar de todo y contra todo se realizará, inexorablemente. Pero hemos de ayudarla.

T. LUCAS GARCIA

Cantina Escolar que se inaugura

Hemos recibido una atenta invitación del Alcalde de Malpartida de Cáceres, para asistir a la inauguración de la Cantina Escolar, en las escuelas de dicha villa, *por suponerlos entusiastas de esta clase de instituciones sociales.*

No se equivoca el digno Alcalde, somos más que entusiastas; somos creyentes fervorosos de la obra de las Cantinas Escolares, que, según nuestra fe, son alto deber de la Sociedad para con el niño, sin distinción de clases ni de categorías. Obra de educación y de justicia, en suma.

Agradecidos a su fina distinción, nos trasladaremos a la vecina villa y reseñaremos con la brevedad que exige el tamaño del semanario obrero, el acto, en aquello que sea emulación de nobles sentimientos de fraternidad y de justicia social y humana.

Lea V. "Unión y Trabajo."

Cosas de la vida

Las derechas nos anunciaron la paz, el pan y el trabajo si ganaban las elecciones de Noviembre.

A fuerza de colchones, zapatos, mantas y embustes, triunfaron. Llevamos año y medio esperando la felicidad del paraíso derechista y no llega. Por el contrario. Las derechas han aprovechado su triunfo para apretar más el grillete de la miseria en las clases trabajadoras, empujando a la ruina a pequeños industriales, a los que asfixia la falta de crédito. Por otra parte, en el año 1934 se han efectuado unos repartos de utilidades arbitrarios, en los que se rebajan las cuotas los grandes propietarios rurales, aumentándose las en un 100 por 100 a los industriales y pequeños propietarios. ¿Para eso se quería el triunfo derechista? Porque, a los industriales, pequeños propietarios y a los obreros, no se les dijo eso. «¡El marxismo, he ahí el enemigo!» El día que se muera doña Anastasia, ya hablaremos... Caporales.

¿Se ha enterado el señor Ferrero Pardo de lo que ocurre en las Hurdes? No hace muchos días hablamos con un amigo que nos contó horrores. Para los ciudadanos de esos pueblos, España vive en régimen monárquico. En algunos se ha festejado hasta el santo del Rey. De ese Rey perjuro que explotó la miseria y la incultura de unos pueblos de nuestra provincia para hacer alarde de unos sentimientos que no tenía.

Fué el mismo régimen borbónico, para el cual España no era más que una de tantas colonias fáciles a sus negocios, el que sostuvo durante muchos años millares de pueblos de España en la miseria física e intelectual en que se encuentran las Hurdes. Hoy poseen estos pueblos algunas comunicaciones y un grupo de maestros. Esto no es bastante. Hace falta que esos maestros

sean libres, para que sean respetuosos con la conciencia de los niños y con las esencias del régimen republicano.

Para ello, no hace falta más que hacer desaparecer ese espíritu colonial que le imprime un Patronato que consiente, con su silencio, la vejación que hacen las autoridades hurdanas de la República, al socaire de la ignorancia de unos ciudadanos que merecen, por su desgracia, el mayor de los respetos.

Hitler, el del hacha, ha rasgado el Tratado de Versailles. Su lugarteniente, Goebels ha dicho, al leer la proclama al pueblo Alemán, «que así quedaban honrados los muertos de la Gran Guerra». Si los muertos hablasen, le hubieran contestado al liliputiense Goebels, cómo rasgó la metralla sus carnes, apagando el latir de millares de corazones que alegraban con su vida los hogares. Estos demagogos, no reparan en medios para adueñarse del Poder político, para después destruir a los pueblos. Por ahí anda nuestro Gil Robles, prometiendo el oro y el moro, y al cabo de dos años de Gobierno derechista hay más hambre, más déficit... y más guardias que nunca. En esto paran las promesas. ¿Qué nos prometerán en la próxima contienda electoral? Ya nos darán, por una perra gorda, un cachito de la gloria. Y si no, al tiempo.

ROMERO

Farmacia y Droguería

DE

Luciano Escribano Lozano

Productos y preparaciones farmacéuticas especializadas.—Droguería farmacéutica, química e industrial

Plaza Mayor, 40

Gabriel y Galán, 2

Teléfono 245 - CACERES

Suscribase a UNIÓN Y TRABAJO

¿NO COMEIS?

Pero os cabe el consuelo de que sobra mucho trigo

Demagogía inconsciente

El ministro de Agricultura ha dicho en su discurso de Salamanca: «Y la verdad es que sobra trigo.»

¡Qué ilusión! Dígaselo el señor ministro a los muchos españoles que no tienen un pedazo de pan que llevarse a la boca.

¡Que sobra trigo! No se puede formular un enunciado más demagógico en un país con 700.000 obreros en paro forzoso.

Porque el hombre más lego en materia económica se hace en el acto estas reflexiones:

—¿Pero cómo? ¿Que el conflicto no es porque falta trigo, sino por que sobra? ¿De manera que ya no tiene ningún valor el viejo adagio de que «nunca es mal año por mucho trigo»? Y si sobra, ¿por qué paso yo hambre? ¿Qué sistema económico es éste que clama ruina cuando la Naturaleza se muestra pródiga de sus frutos?

Y el pensador de la calle concluye que un sistema económico tan formidablemente absurdo que cifra la prosperidad en que se produzca muy poco para que ese muy poco se venda muy caro, es un sistema económico inventado o bien por unos caballeros que están como para que los aten o bien malintencionadamente en beneficio exclusivo de los que en este bajo mundo tienen algo que vender.

(«Heraldo de Madrid», 18 marzo)

¡Labradores! ¡Ganaderos!

Moled los piensos para vuestros ganados, en el Molino de

Jacinto Herrero

Taller Mecánico

VENTA DE HARINAS

Carretera de Medellín

(Junto a la Estación Férrea)

Coplitas en Monroy

Se nos remiten unas coplitas, por un desconocido amigo, al que rogamos firme siempre con todas las letras de su nombre y apellidos, cuantos escritos quiera ver publicados. El poco espacio de que disponemos nos obliga a cortar su vena poética por esta vez. Dice así su escrito:

«En las pasadas fiestas de Carnaval, dos grupos de jóvenes, a modo de murguistas, cantaban en Monroy unas coplas desfavorables para el señor Azaña y muy adictas a Gil Robles. Entre ellas, ahí va una dedicada al niño de los Jesuitas:

Mis proyectos siempre fueron dar vida al trabajador, para que a los yunteros no los explotea en su labor.

¡Bien por los poetas que en Monroy tienen las derechos; pero aquí también tenemos copleros admirables!

Y yo les digo a los bobos que las coplas inventaron, las derechos dieron... caba cada vez que gobernaron.

Otra coplita, ésta de nuestro comunicante, dice:

El paro obrero sigue lo mismo aunque votaron varios millones. A los yunteros no darán la tierra que les ofrecieron en las elecciones.

¡Qué van a dar, mi amigo! Y acabar con los parados. ¡Ahí es nada!

Para dar la tierra, Gil Robles y los suyos, tienen una solución, que es, que el Estado la compre en su justo precio a los terratenientes, que quieran venderla, (y la venden toda si se la pagan bien) y dársela luego a los yunteros, que ellos quieran, en fiamante propiedad, a pagar en cuarenta años.

En cuarenta años de plazo ¡el Rey, el burro o yo no moriremos!

Respecto del paro, también tiene el señor Gil Robles una solución. Consiste en sacar los cien millones que hay en el Centro de Contratación de la Moneda y airearlos.

Ya quiso el camarada Prieto, cuando fué Ministro de Hacienda, movilizarlos con el mismo fin; pero los banqueros, técnicos y capitalistas, pusieron el

grito en el cielo, y Prieto el revolucionario, no se atrevió a emplear estos millonitos.

Pero ahora Gil Robles quiere gastarlos, y los banqueros, técnicos y capitalistas no se asustan; antes al contrario, le ayudarán.

¿El secreto? ¡Ah!... Ahí está el busilis, o el INTERES del negocio.

¿Que somos maliciosos? Acuérdense ustedes de aquellas movilizaciones de capitales del Estado en tiempos de la Dictadura. Prevenir y preveer, es curar.

X. X.

MINUCIAS

El excelentísimo señor Conde de Vallengano, diputado señor Suárez de Tangil, proclamó en pleno Parlamento:

«De los cuatro puntos que los monárquicos llevamos en nuestra propaganda para las elecciones, se han conseguido tres: amnistía, derogación de las leyes socializantes y derogación de leyes laicas, lograda con la de haberes al clero; pero falta uno: el de reforma de la reforma agraria.»

¿Qué oigo? ¿Es cierto señor Tangil?—¿Pero todavía colea—la reforma cien por mil?—¡Qué sorpresa! Quien pensara—que del bienio aterrador—quedasen aún las cenizas—¡Qué desastre! ¡Qué dolor!

Pero escuchad, camaradas—algo queda por rosnar—miremos este papel—que todo lo aclarará, denominado «El Debate»—repúblico mil por cien, su caricato nos pinta—la máscara del Edén—con un letrero que reza: «¿no me conoces, Chipén?». Yo soy la reforma—que todo lo trilla—todo lo revisa—y vuelve al revés.—Yo soy la gitana—que corre y que chilla—jamás miro de frente—siempre de través.

Mi dilecto amigo me dice asombrado: «Los señoritos se fueron de juerga, levantaban el brazo saludando en fascista; dieron

vivas al fascio, atropellaron a un empleado ferroviario... Por la noche, cuando regresaron al pueblo, se desarrolló en el casino la gran bacanal. Insultaron, les pegaron, cachearon y rugieron. Todos borrachos perdidos, cantaban «las Jons» a coro. ¡Ah mi amigo, si llegan a ser obreros! ¡La que se arma! Pero a ellos nada les pasó. Al mediodía siguiente, peinados y lavados, parecía que no habían roto un platito en su vida...»

Del turgurio próximo llega una canción emitida por voz ronca, carraspeante, siniestra y rota:

Cuando s'emborracha un pobre...
lo llaman el borrachón...
cuando s'emborracha un rico...
"Qu'alegrito va el señol..."

PIO-NERO

Actividad en los Pueblos

En Aldea del Cano, los elementos pertenecientes a los partidos de izquierda, han llegado a un acuerdo.

Felicitemos a nuestros compañeros por esta unión, de la que saldrá el triunfo contra los enemigos de la República y de los trabajadores.

Que cunda el ejemplo.

“Sangrías de la Revolución”

Este es el título de un folleto que aparecerá en breve, original del camarada Luis Romero, con prólogo de J. Alvarez del Vayo.

La actuación de Peña Novo.

Una descripción veraz del caciquismo.

Un relato emocionante de la huelga de campesinos.

Su precio: UNA PESETA, más 40 CENTIMOS para franqueo.

Pedidos al autor: Aguas Vivas, 6.—CACERES.

JOSÉ LÓPEZ CUELLO

Ebanista-Carpintero

TALLER:

CALLE CORNUDILLA

CACERES

DESDE MI MESA DE PERIODISTA

La sesión del Ayuntamiento

Da comienzo la sesión a las 8'30 horas de la noche, bajo la presidencia del señor Silva, con asistencia de los señores S. Manzano, Mariño, Muriel, Bohigas, Plasencia, Moreno, Duque, Marín Naure, Broncano, Blanco, Cruz Quirós, Lumberras, Fernández Cansado y Martínez.

Previa lectura, se aprueba el acta de la anterior y las cuentas de la semana, en la siguiente forma:

Obras, 8.334'90 pesetas; jornales con cargo a la décima, 2.381; pavimentación de la delantera del Hospital, 443'16; torre de Peña Redonda, 110'66, y por obras destajadas, pesetas 1.682.

El señor Plasencia ruega que las cuentas, una vez formalizadas y en condiciones de ser llevadas a sesión, estén en sus correspondientes carpetas los martes por la mañana, pues de esta manera—dice—los señores concejales pueden examinarlas con más detenimiento.

Se dió lectura a las últimas disposiciones oficiales que afectan a la capital, siendo la única de especial interés la que establece el estado de prevención y suprime el de alarma.

Se aprueban por la Corporación varios dictámenes de la Comisión de Ornato, concediendo licencia para obras a Juan Pérez, Evaristo Málaga y Juan Aguilera.

Igualmente se aprueba un dictamen de la Comisión de Régimen Interior, resolviendo instancia de don Miguel Boticario, respecto a nombramiento de practicante de la Casa de Socorro.

Se designa—a propues-

ta de la Comisión de Régimen Interior—a los señores Silva, Bohigas y Mariño, para que integren la Comisión que ha de entender en el acoplamiento de los servicios del Ayuntamiento.

Otro dictamen sobre normas para provisión de la plaza de Médico Tocólogo, al que el Sr. Muriel formula voto particular por estar en pugna con lo contenido en la segunda parte del dictamen.

Intervienen algunos gestores en la discusión y al fin se aprueba el dictamen, retirando de él la segunda parte—y el Sr. Muriel el voto particular—para hacer ésto con arreglo a lo dispuesto por el artículo 94 del Estatuto de Funcionarios.

Bohigas propone, y así se acuerda, que al tribunal se agregue un médico tocólogo.

Otro dictamen de la misma comisión, y nuevo voto particular del Sr. Muriel sobre provisión de la plaza de Médico titular en la Beneficencia.

Interviene el señor Bohigas, para oponerse al voto particular y favorablemente al dictamen emitido por la Comisión, y tras larga y pesada discusión, en la que el señor Bohigas y Duque, como jefe de la minoría radical este último, lucen sus condiciones polemistas rebatiendo a los señores Muriel y Plasencia, con citas de disposiciones oficiales y resoluciones del Ministerio, es aprobado el dictamen por votación nominal, quedando desechado el voto particular.

En esta discusión, el señor Duque se llevó sus buenos veinticinco minutos citando R. O., D. y resoluciones de tribunales que favorecían su tesis y la de su «camarada» Bohigas, para al final de la discusión—o entreacto—confesar—porque también un «republicanote» se puede confesar—que todo aquel enjambre de dispo-

siciones estaba derogado.

Otro dictamen de la misma Comisión, aprobado, concediendo a la viuda de don Daniel Román, haberes devengados por su difunto esposo y haberes pasivos que le corresponden.

Otro, resolviendo instancia presentada por el Athletic cacereño.

Se da cuenta a la Corporación de una resolución del Ministerio de Instrucción Pública concediendo una subvención para la Cantina escolar de 3.000 pesetas.

Se da cuenta de una carta del Ayuntamiento de Badajoz pidiendo a nuestro Ayuntamiento coopere a la idea de convertir en carretera de primera la que une a la capital de la provincia hermana con la nuestra, y el alcalde dice que tiene ya efectuadas algunas gestiones cerca de las autoridades y de ellas ha sacado buena impresión.

Se da a conocer el proyecto de construcción de una Escuela unitaria en Aldea Moret.

Una instancia del practicante de la Beneficencia municipal, Angel Román Guerra, pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

Se concede la perpetuidad del nicho número 695 a Mateo Pérez.

El Ayuntamiento, en relación al escrito del diario «Informaciones», de Madrid, solicitando subvención para la primera vuelta ciclista a España, acuerda escribir al de Zaragoza para, una vez conocido lo que dona, dictamine la Comisión de Hacienda.

El Sr. Mariño ruega a la Presidencia diga si por fin se arreglará la ermita de las Candelas, y el Sr. Silva promete volver sobre el asunto de nuevo.

Se levanta la sesión a las 10'20 horas de la noche.

Relojes económicos

Gran taller de composturas
Gafas y lentes de todas clases

Relojería de Alvarez

Moret, 14 — Cáceres

Carta abierta

Al compañero Teodoro Marín

Amigo y camarada: Tú, que eres Perito Agrícola, y que durante tanto tiempo te dedicaste a la extinción de langosta (hoy caiste en desgracia) no fuiste capaz de inventar una fórmula para combatir suficientemente la terrible plaga, que tantos daños causó a nuestra región. Por eso te escribo, para darte conocimiento de lo que tú ignorarás (ya que dedicado al trabajo manual no tienes tiempo de enterarte de ciertas cosas), y para que sepas, que la langosta desaparecerá de Cáceres para siempre, cuando a ti tan malos ratos te hizo pasar... No te rías, no seas incrédulo y sigue leyéndome. Ni tu carrera, ni tu práctica, te sirvió de nada... más que para caer donde has caído, por estar al lado de los trabajadores.

Es el caso, que según mis noticias, la fórmula salvadora es la música, tocada a tiempo, ¡¡¡Quieto!, ¡¡¡quieto!) por un práctico (?) que hace pocos días fué nombrado, y el cual, con su violín piensa exterminar la plaga, tocándolo por la Plaza Mayor, por cuyo trabajo (?) le dan ocho pesetas diarias. ¿Comprendes, compañero Marín, el por qué te escribo? Para recomendarte que estudies música y dejes en paz a tantos libros de agricultura, y como el práctico (?) indicado, llegues a tener en lugar de un violín... un violón...

Bartolo tenía una flauta.. Te saluda fraternalmente, Gabriel Dionisio.

Correspondencia administrativa

MADROÑERA.—La Lealtad, abona 10 pesetas de todo el año 1935.

IDEM.—Antonio Pedro Barquilla, abona 4'50 del tercer trimestre de 1934 y primero y segundo de 1935.

BOTIJA.—Rafael Merino, abona 5 pesetas de todo el año 1935.

PLASENZUELA.—Juan García López (menor), abona 1'25 del primer trimestre de 1935.

Cáceres.—Imprenta Moderna

JAVIER FOTÓGRAFO
TRABAJOS MODERNOS

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajos para aficionados
Pablo Iglesias, 12 Cáceres